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Seelow, 17. Mérz 2017

Anfrage gemiB der Geschidftsordnung des Kreistages Méarkisch-Oderland

Illegale Abfallansammlungen im Landkreis Markisch-Oderland

In der Antwort auf eine kleine Anfrage des Landtagsabgeordneten Benjamin Raschke,
Griine/B90, vom 07.06.2016 zu illegalen Abfallansammlungen im Land Brandenburg
fihrt die Landesregierung aus, dass landesweit 148 Altanlagen existieren, in denen
illegale Abfallansammiungen bestehen. Davon fallen 65 unter die Zustandigkeit des
Landesamtes fir Umwelt (LfU) und 63 unter die der Landkreise und Kommunen (s.
Drucksache des Landtages Brandenburg Nr. 6/4338).

Im Landkreis Markisch-oderland existieren bzw. existierten laut den entsprechenden
Aufiistungen 27 solcher Altlastenstandorte. Fiir-12 davon ist das LfU.zusténdig-und: fuir-15 -
Standorte der Landkreis Markisch-Oderland (Die Auflistung findet sich unter
https://bravors.brandenburg.de/verordnungen/abfbodzv).

Sehr geehrter Herr Paetzold,

Ihre Anfrage vom 21.02.2017 beantworte ich wie folgt:

1. Ist diese Auflistung fir den Landkreis Mérkisch-Oderland aus Sicht der Kreisverwaltung
vollsténdig oder gibt es weitere illegale Abfallansammiungen im Landkreis?

Die Auflistung ist nach gegenwartigem Kenntnisstand vollstandig.

2. Deckt sich die Zuordnung der Zustdndigkeiten mit der Auffassung der
Kreisverwaltung?

Zu den Zustandigkeiten hat die Kreisverwaltung eine andere Auffassung. -

Unter Federfihrung durch den Landkreis Dahme-Spreewald wurde ein Normenkontroll-
verfahren gegen das Land Brandenburg gefiilhrt; am Verfahren waren insgesamt 10
Landkreise beteiligt. Inhaltlich ging es dabei um die 6. Anderungsverordnung der Abfall-
und Bodenschutz-Zustandigkeitsverordnung und das dabei aus Sicht der Landkreise nicht
eingehaltene Konnexitatsgebot. Das OVG Berlin-Brandenburg lehnte den Antrag der
Landkreise allerdings ab (OVG 12 A 1.13).

Zum gegenwartigen Zeitpunkt ist offen, ob die Landkreise gegen die Entscheidung des
OVG Verfassungsbeschwerde zum Landesverfassungsgericht einlegen sollen.

Allgemeine Sprechzeiten: Dienstag 09:00 - 12:00 und 13:00 — 18:00 Uhr Freitag 09:00 - 12:00 Uhr. Fir den
verbindlichen elektronischen Rechtsverkehr mit dem Landkreis Markisch-Oderland steht Ihnen die E-Mail-Adresse
poststelle@landkreismol.de zur Verfiigung. Informationen unter: http://www.maerkisch-oderland.de/kontakt. Alle
anderen E-Mail-Adressen dienen nur zum Empfang einfacher Mitteilungen ohne Signatur. Internet: www.maerkisch-
oderland.de




3. Wie ist der aktuelle Sachstand bei den einzelnen Altanlagen?

(Bitte eine tabellarische Ubersicht erstellen mit folgenden Angaben: Altanlage;

berdumt/in Berdumung; Berdumung geplant in ..; akute Geféhrdung fir die Umwelt
ja/nein; geschétzte Berdumungskosten).

In der Anlage finden Sie die gewinschte Ubersicht.

Zu den dargestellten laufenden Berdumungen ist zu bemerken, dass die eingeleiteten
MaBnahmen schrittweise umgesetzt werden.

Einige Anlagen wurden nach Verringerung der Lagermengen nachtraglich gemafn
rechtlicher Vorschriften genehmigt (HTC Containerdienst, Higelland GmbH) und damit
legalisiert.

Mit fre KGNSX/

<
. S&Mmidt
ndrat

Anlage
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